



Oddelek za kmetijsko svetovanje, Izpostava Tržič
Ul. Kokrškega odreda 24, 4294 KRIŽE
Tel. 04/59-55-800, GSM: 041 821 601
E-pošta: matjaz.meglic@kr.kgzs.si

Datum: 2.6.2015

Zadeva : Mnenje Kmetijske svetovalne službe o dodelitvi sredstev za ohranjanje in spodbujanje kmetijstva in podeželja v občini Tržič

Tako kot ostale občine v Sloveniji tudi občina Tržič vsako leto nameni nekaj sredstev iz svojega proračuna za ohranjanje in spodbujanje kmetijstva in podeželja. Ta sredstva so namenjena predvsem manjšim investicijam na kmetijah s katerimi si kmetje olajšajo delo, povečajo varnost pri delu in povečajo ekonomiko pridelave. Občina s svojimi namensko dodeljenimi sredstvi spodbuja kmete k obdelavi kmetijskih zemljišč, ohranjanju proizvodnje in ohranjanju naše podeželske krajine.

Ne glede na ekonomiko proizvodnje vsak kateri obdeluje kmetijska zemljišča ohranja našo naravo pred zaraščanjem in širjenjem gozda na kultivirane površine. V primeru opuščanja kmetovanja bi se naše okolje začelo počasi spreminjati, težko dostopni travniki in planine bi se začele zaraščati in kmalu bi se naša lepa okolica spremenila. Vztrajnost kmetov da še vedno obdelujejo kmetijske površine, katere niso ekonomsko upravičene, je pohvalna. Občina jim z dodelitvijo sredstev pri obnovi kmetijske mehanizacije pomaga, da to delo lahko opravijo hitreje in lažje. V ta namen je do sedaj vsako leto namenila na osnovi Pravilnika o dodelitvi sredstev in razpisa določena sredstva. Enako se predvideva za naslednje srednjeročno obdobje, s tem, da je potrebno pripraviti nov Pravilnik o dodelitvi sredstev. **Kmetijska svetovalna je bila vključena v pripravo osnutka tega pravilnika. Večina vključenih ukrepov je nadaljevanje iz preteklih let, saj smo vsaj do sedaj imeli zelo pozitivne odzive s terena. Predstavljeni ukrepi so po naši oceni ustrezno nadaljevanje spodbujanja kmetijske politike in politike razvoja podeželja v občini.**

Pravilnik zajema naslednja področja:

Posodabljanje kmetijskih gospodarstev – sredstva so namenjena za nakup manjših kmetijskih strojev, opreme in obnovo kmetijskih poslopij z namenom izboljšati delovno storilnost, olajšati delo na kmetiji in izboljšati rejne pogoje za živali.

Da bi zmanjšali vse večje zaraščanje kmetijskih površin bo nekaj sredstev namenjenih urejanju kmetijskih zemljišč in pašnikov. Žled v preteklih letih je naredila veliko škode v naših gozdovih. Posledica tega je bila večja aktivnost lastnikov gozdov na tem področju in posledično tudi večja izraba delovnih sredstev. Kot pomoč pri teh delih bo občina namenila nekaj sredstev za obnovo manjše gozdarske opreme in nakup varovalne osebne opreme. Posledično bodo dela v gozdu lažja, kvalitetnejša in predvsem varnejša.

Prav tako so zanimiva vlaganja v **dopolnilne dejavnosti na kmetiji**. Na ta način občina spodbuja razvoj dopolnilnih dejavnosti na kmetijah in posredno pospešuje razvoj teh dejavnosti in ponudbo domačih izdelkov na trgu kot so kruh, siri, sokovi, mesni izdelki ipd. Z razvojem dopolnilnih

dejavnosti na kmetijah se bo našlo tudi marsikatero novo delovno mesto.

Da bi zagotovili mlado, izobraženo delovno silo na kmetijah nekaj sredstev dodeljuje tudi za **štipendije dijakov**, kateri se bodo po zaključenem izobraževanju zaposlili doma.

Prav tako so pomembna različna **društva in oblike združevanja na podeželju**. Le ta krepijo medsebojno sodelovanje vseh, ki delujejo na tem področju in jim omogoča poleg druženja tudi ciljno izobraževanje in prenos izkušenj v prakso.

Do sredstev iz naslova pravilnika so upravičeni vsi kateri izpolnjujejo razpisne pogoje, seveda do porabe sredstev.

Vložena sredstva v ohranjanje in spodbujanje kmetijstva v občini se dolgoročno obrestujejo z ohranjanjem našega okolja na način kateri je naravi prijazen. Prav tako je opazna povečana ponudba domačih pridelkov z naših kmetij in urejenost kmetij. Zavedati se moramo, da kmetje s svojim delom neposredno urejajo tudi okolico katera daje občini izgled urejenosti.

Glede na navedeno KGZS meni, da je izvajanje tega ukrepa v občini spodbudno in pohvalno, še posebno zato ker se mali kmetje ne morejo prijavljati na državne razpise in na ta način dobijo vsaj malo spodbudo, pohvalo za svoje delo. Iz predloga Pravilnika so razvidni nameni in cilji porabe sredstev, kateri menimo da so ciljno dolgoročno naravnani in bodo spodbujali razvoj naših kmetij in ohranjevanje kmetijskih zemljišč pred zaraščanjem. KGZS glede na navedeno predlog Pravilnika podpira.

Pripravi:

Terenski kmetijski svetovalec II.

Matjaž Meglič, kmet. inž.

Direktor zavoda:
Mitja Kadoič, univ.dipl.inž.kmet

